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Szakmai beszámoló 

 

Az aszódi latin iskola könyvtárának állománya 78 tételig gyarapodott az 1838-as tanév végéig. Az 1-52. 

számig terjedő művek a Podmaniczky Lajos-féle adomány. Ebből a fennmaradt és most restaurált 

kötetek száma 11 darab. Ezek Petőfi kezében is megfordulhattak, mivel Koren István az ifjú Petrovicsot 

bízta meg egy időben a kölcsönzések lebonyolításával. Az is tudható, hogy az első Aszódon kölcsönzött 

könyve 1835. október 19-én a könyvtár 3-as számon nyilvántartott kötete, Buffon Naturgeschichte der 

Vögel című könyvének 5. kötete volt. Georges Louis Leclerc Buffon (1707-1788) francia természettudós. 

Fő műve a Histoire naturelle générale et particulière 1749-től 1780-ig jelent meg Párizsban, 38 

kötetben. A Föld keletkezésére vonatkozó elmélet mellett az ember, a négylábú állatok, a madarak és 

az ásványok természetrajzát tartalmazza. E munkája több kiadást ért meg. Ennek több kötete 

megtalálható volt német fordításban az aszódi latin iskola könyvtárában. A szóban forgó könyv a 

madarak természetrajzáról szólt, de a restaurált példányok között ott van a négylábú állatok 

természetrajza (első kötet), valamint az általános természetrajzzal foglalkozó hetedik kötet is. 

A most restaurált Petőfi korabeli latin iskola könyvtárának listája: 

Buffons: Naturgeschichte der vierfüβigen Thiere. Erster Band. 

Buffons: Naturgeschichte der Vögel. Fünfter Band. 

Buffons: allgemeine Naturgeschichte. Siebenter Band. 

Kibédi Péterfi Jósef: Útmutatás a deák nyelv tanulására. 

Cicerons Briefe. Übersezt von Ignaz Felner. 

Erklärung der Logik, Metaphysik und praktischen Philosophie nach Feders Leitfaden. 

Plato: Phädon. 

Praktische Grammatik der lateinischen sprache von Christian Gottlob Bröder. 

Eutropius: Római történetek rövid tartalma. 

Salomon Gessner: Schriften. 

Gergelyffi András: Technologia. (ez esett át a legnagyobb pozitív változáson, mivel a borítója félig 

hiányzott és szakadozott volt) 

 

A pályázatnak köszönhetően szép állapotba került Franz Toldy: Handbuch der ungarischen Poesie című 

két kötetes műve, mellyel a költő még Aszódon találkozott. A kötet később a költő tulajdonát képezte, 

de anyagi megfontolások miatt el kellett adnia és Szeberényi Lajosnak köszönhetően maradt meg az 



utókornak. Ez a két kötet tehát bizonyíthatóan a költő tulajdonát képezte, ezért restaurálásával egy 

újabb Petőfi relikviát sikerült megmentenünk az utókor számára. 

A dokumentumok állományvédelmi munkák restaurálás utáni állapota (fotók): 







 

 



A restaurált dokumentumok elhelyezése: 

A restaurált könyvek az intézmény műtárgyraktárában polcokon kerültek tárolásra savmentes 

dobozokban, külön csomagolva. 

 

 

 

A restaurált dokumentumok állandó kiállításon történt bemutatását igazoló 

dokumentáció: 

A lentebb látható képen a múzeum új állandó kiállításának Petőfi termében a latin iskola könyvtárával 

foglalkozó rész látványterve. Itt fognak szerepelni a kötetek. Nyitás: 2025 december 31. 



 

 

A beszámoló linkje az intézmény honlapján: https://www.kulturaaszod.hu/palyazati-beszamolok/ 
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